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CONDITIONS OF SALE.

—ir 100

FIRST.
The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put ap again
and rezold.

SECOND.
No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so ¢n in
proportion.

THIRD.
Each purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from

that time,

FOURTH,
The lots to be taken away, with all faults and errors of every
description, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE,

FIFTH.
Mr. STevENs reserves to himself the right of refusing to tuke
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH,
Mr. SteveNs will not hold himself responsible or in any way
guarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate occur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the yendor, that the purchaser may write
and explain the eause of complaint.

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
publie or private sale ; and the deficiency, if any, together with
all charges of such resale, shall be made good by the defaulter
at this sale.

10 fmm

My. STEVENS will be happy to evecute Commissions for
Gentlemen who cannot attend the Sale,



NOTE.

Purchasers not payving for their lots at the fall of the hammer are requested

to gsend in their Names and Addreszes, and a deposit of 25 per cent. on the

purchase-money: should anvone decline to do so, the lot will be imme-
diately put up again and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale.

Account SBales are ready One Week after dav of Sale, and will be posted
if not applied for. Cost of money order and poztage will be deducted from
amounts under £1.

Unsold Lots will not be re-offered in a subseduent sale, unless written
instruections are received to that effect.

There will be a small storage charge made on bulky articles left more than
one week after the sale.

A CARTALOGUE.

On TUESDAY, the 13th of OCTOBER, 1908,

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

]

Curios from Hfrica, Fndia, Mew Guinea and
otber parts.
LOT
1 Ostrich egg, beautifully decorated with gold lacquer, on
old lacquer stand
9 Circasstan sword with silver handle and heavy embossed
stlver sheath
3 Two beautifully inlaid ivory whist markers, carved ivory
card case and a plain ditto
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Collection of 0ld Indian playing cards and a collection of
old English ditto, in two frames

Old flint-lock gun, 2 others and 3 swords

Two swords with engraved blades and ivory grips

Two leopard’s claws, beautifully mounted in gold, forming
brooch

Old circular engraved metal shield

Carved tortoiseshell snuff box and a silver and enamelled
Chinese bodkin case

Three old Cingalee knives with carved ivory handles,

inlaid blades, und a smaller ditto in sheath, silver
handle <55 44

Old English striking bracket clock, brass face. in going
order

. Rare and curious chief’s knife, Momi{u, Congo
- Two rare Congo chiefs’ knives

Collection of 6 large-bladed, barbed and other Congo
spears

Two Indian war quoits, heavily inlaid gold on both sides,
very fine

Splendidly carved ivory stick, cut from tusk of Narwhal

Smaller ditto with twisted carving

Two elaborately carved ebony sticks, Ceylon

Beautifully polished stick, cut from horn of the now
extinet white rivinoceros, with ivory handle

Native chief’s carved ebony stick with curious ivory
charm top, West Africa

Chief’s carved wood staff and a dancing ditto, Central
Alrica

Carved wooden stick, used by witch doctors to scare

away supposed devils from sick people, rare, Northern
Nigeria

Chief’s well carved old ebony staff, West Africa
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’__ 41 Indian horn parrying shield, Goorkha knife, and a dagger
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. Medicine man’s staff, entirely covered with brass, with

fetish faces at top, Mashonaland

Fine chief's spear with curious four-sided blade, heavy
iron and wire-bound shaft, Congo

Baggara spear with very wide blade, shaft covered entirely
with leather

Two Soudanese swords and aﬁery fine circular crocodile
hide shield

- Rare and curiously carved wooden idol, German New

(Guinen

Curious dancing mask, made from bark, painted and
surrounded with fibre, German New Guinea

Carved wooden head-rest supported by two fetish figures,
German New Guinea

Carved wooden welghing balance with fetish handle and
welght attached, Gern an New Guinea

Six New Guinea lime knives, saw-shaped sword and a
very large bladed ditto

Long wooden Australian sword, carved spear thrower,
carved boomerang and a plain ditto

Beautifully carved ivory idol on ebony stand, Burmah

Deeply carved ivory fetish tusk, West Africa

Lionger ditto (figures in procession)

Carved wooden dancing mask, Juruba, West Africa

Ditto, larger

Rare war horn, made from a horn of koodoo antelope,
Kliamanmm

Four hi p]gc-potan-us tudks and 8 large wart hog tusks

with curious horn handle

barrel
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15 4.2! Indian katar, End 2 Glll‘iﬂ]sl_E‘: weapons with ivory handles
| 43  Fine flint-lock blunderbuss, with beawtifully inlaid silver
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Fine Congo chief’s spear, huge blade 28 inches, carved
and wire-bound shaft

Another, same length

| Ditto, 81-inch blade

Ditto
Ditto

Ditto, 30-inch blade /
Two ditto, with pierced and engraved blades

Unusually fine spear, with 16 large barbs, carved and
wire-bound shajt

Another with 12 barbs
Two others with 8 barbs each
Six fine bladed spears ¥

Two spears, uncommon type of blade, and a curiously-
barbed ditto

Hippopotamus and 4 otber barbed Lunting spears
Ten barbed hunting and other spears

Ditto E
Five curiously-shaped knives S5471=" 1
Ditto

Collection of QIO Fapanese Curios, ctc.

Old Japanese carved wooden dancing mask
Two large old bronze temple lamps

Very large carved wooden panel, taken jrom a Japanese
temple many years ago

Carved wood 1mitation sword, worn by Japanese doctors
who were not allowed to carry real ones, and also as a
profeszional badge, rare

Japanese pipe in carved horn case, representing an
octopus holding monkey, with tobacco box

Seven marvellously executed ancient Japanese grotesque
masks, unique /'

Six curious bronzes (reptiles, ete.)
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Lo ! |
.}J ¥ L.:if,- 68 | Lacquer stand, card tray, 5 small trays and 2 lacquer
= bowls
':‘55{. 69 Old Japanese goddess on lacquer stand, and another in
J canopy, with sign of sexes at back
24 -70 Ancient bronze kylin and 2 old bronze vases

71 Five ceremontal banners, suspended from lacquer rods, the

+ e h‘:} tops of each ornamented with curious legendary figures
7 ki ST of animals, birds, ete., and stands for same, used in
temples for religious serviees, quite unique
: - i 72 Twenty old carved Japanese netsulés
T 2873 Twenty wood ditto
a0 el (74 Trophy mounted on shield, 4 krises and 3 spear heads,”
}'.rf ik 5} P }' P
"\ ol / bSumatra
3 A | PR (I Three swords and 3 krises, carved handles, in sheaths,
' ' Sumatra
%o 3,3}\, 76 Two circular cane-work shields with brass bosses, rare,
4 bk Sumatra

S d L '_/. 77! Clever wood carving representing a sacred elephant covered
i e “7 ﬁl i < with its processional trappings supporting three figures,
! ' holding beawtifully lacquered bronze goddess

L 3,?); 78 Clever Japanese wood carving, priest holding skull, signed
p: S 267 79 Naturally-grown figure of a grotesque animal
«. , 39l 80 Finely lacquered Japanese lady’s toilet set complete,
Moo ™ | (companion set to one sold last sale)

. BQ- rﬁl.l Lacquered picnic set complete

=% _ 1 82| Carved ebony elephant, ivory tusks, with silver trappings, -
'; [ ‘:‘f‘ . _supporting two polished tusks, heavily mounted in silver K 2 il
G 51.'. - to form candle holder, fine Indian work

W\ v * : . =
i el - | 43,«1 83 Sword with carved ivory handle and heavy silver mount ASqQ13

Representative Collection of OId Fapanese
Spears.

o ' e EJ 84 Bﬂarir;een long spears, including curious and rare barbed

" AIEJ* 85 Ditto, different to above
86 Twelve, with very fine lacquered shafts

=
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21193
20-94

t- 95
711496
5] 97

8

Five, inlaid with mother-o’-pearl
Four, with iron hand guards
Tive, with curious hair blade sheaths

Ten, with finely lacquered thafts, many bearing the
crests of the late owners, long blades

Officer’'s sword in finely lacquered sheath, and another,
uncommon one

Collection of Fapanese Wood Carvings.
Two cleverly executed figures, each out of one block,
signed

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto, ficure of warrior, fine work

Collection of very fine Miniatures on 3Jvory,

/
11- 98
100
101
102
108
104

1,2/-105

=] 106
107
7108
109
2.4,110
o) 111
o/ 112

Mostly reframed, formed by the late Admiral GLYNN.
Two—Louis XVI. and Marie Antoinette

Miss Fanny Kemble

Mrs. Abington as Thalia

Two—Jacques Stuart and Mary, Queen of Scots
Marie, Queen of Henry IV., and another

One, signed REIg, and another

Princess Charlotte and another

One in gold frame and another

Queen Anne and another

Two miniatures

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

One ditto



Fetish and Iiteh Doctors
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5246 114
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118! Four Mendi armlet bangles cut from elephant feet, worn

b

119

y- 120
. 121

5199

_123)\
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RARE COLLECTION OF

HAppliances,

A very complete and representative series.

Mendi Minsereh fetish figure, used in working the Yassi
medicine

Ditto, different form

Ditto, staff, carved head

Ditto, carved full length

Mendi armlet of iron with very powerful medicine altached

only by high chiefs, 4

Mandingo belt containing medicine against illness and a
ditto armlet, 2

Ditto, different, 2

Fulani necklet with tkree Mahomedan talismans attached
and six African wood spoons various, 7

Nsubi ju-ju head of carved wood 1= =08

Bushman’s rain charm or ‘“ bull roarer” (see Ratzell,

— p. 275), of excessive rarity

wET

125

o (.

Very rare fetish group of four figures, taken from a
medicine-man during a punitive expedition up the
Niger at Asaba

Ju-ju head with hollow neck and mouth, used by the
wizard-doctor to work his power. An assistant 1s placed
under altar on which the head is standing, and speaks
through neck of same in answer to the wizard when
asked questions so that the credulous people believe
it to be the spirit answering. An unique specimen from
the Bran River
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1271

128

129

130
131

132

133

134

hoau, 136

186/

137

138

139

140

| 141

10

Zulu wizard doctor’s staff, figure on top

Small ju-ju post, two figures one above the other from
Lunda

Very fine old ju-ju carried about on the person as a
charm, Liunda

South Nigerian fetish mounted on a staff, placed
amongst the crops to ensure a good harvest

Ditto, very large specimen not mounted on a staff

Curious Ashanti fetish carving, representing a chief on
horse back surrounded by eight wives

Very rare Watusi charm, to which great value and power
is attached, and that is only possessed by a few. Made
of a split h]ppopntamua tusk worn on the right side
of the neck, Liake Tanganyika

Abeokuta medicine-man’s belt of snake vertebrse, worn as
an antidote to snake bite, and a pair of Somali charm
bracelets worn only by children

Curious Haussa charm cased in leather, a ju-ju stick
from Ashanti and a brass necklet

Very rare fetish cased with human skin worn on wrist by
the Wavira, containing very powerful medicine

Old ju-ju female figure with raised tribal keloids on body,
from the Manyema County, Central Africa  Very
few of these figures have reached this Country

Anglo witch-doctor’s spatula, head on top of handle and a
Zulu medicine bottle covered with beadwork, 2

Very rare charm from South East Africa, with loop for
wearing round neck

Two Herero charm cases of tortoise carapaces connected
with chains worn by women, and a curious medicine-
man’s implement from Nigeria

Small fetish carried in the hand, secured from a very old
witch-doctor in the interior of Siberia

Iron saerificial bell from Kumassi, and a medicine-man’s
ju-ju rattle from Ashanti
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' 142 Very rare charms cut from white shell, worn by chiefs
o of the Urwamesi

. 24,143 South American fetish cut from a block of coral, very rare
144  Two Angami Naga wizards’ medicine bags, one contains
o » - surgical knives, picks, tweezers, fire-making apparatus,
- charm stone in bag, fetishes, ete. ; the other, larger bag,
S NS has a large tail attached, and contains various articles

145 Two fine Angami Naga spears with shafts, covered with
| dyed and cut hair

e 1 s lll'I : - l i

j ! T g
;«J)?“ 46) Curious Naga war hat of wicker,and a rough Khamti /

& P sword used to slaughter sheep, etfc., for sacrifice

]l - 147 Tibet talisman, a small box fitted with charms, top inlaid
. with turquoises

/. 7/ 148 South Indian charm necklet of rough pierced stones
L -7~ = very scarce

(G chy) Ditto ¢~

.’ 1150 Indian faker’s weapon of 2 antelope horns and small iron

shield combined, and a Chinese charm against sickness

151 Whirling dervish peg, hung round with chains to which
“~T] « sharp pieces of iron are attached; they thrash themselves
with these during their ecstacies

' 1152 Nest of old bronze temple gongs, and 2 curious old brass
talismans

v 153 Remarkable carved idol from the New Hebrides, very %
3. 1% 0 ancient

r L
154 'Mﬁ%lﬂ)ﬁ)bﬂw, and a very fine ceremonial staff with

! 4 hundreds of human bone projections bound on, all from
| the New Hebrides

B 34 _155 | New Zealand household deity of carved wood, brought to
5 5 . England many years ago and believed to be unique

b5 Very large medicine mask of carved wood, from the £
16 - Bismarck Archipelago

157 Solomon deity, put on the prow of a fishing canoe to
W A~ attract fish, 27 inches high



12

Curious SDavage Medical Elppliances, etc.

158 Two curious surgical knives and 1 tattooing knife, from

o4 Lake Tanganyika
g
-ﬂuﬁf 159 Curious set of Chinese apothecary’s wood medicine phials ?"

in cloth case, and a set of ditto scales

_ 160 Surgical instrument of horn from Java, 17th Century /
razor and an Arab rosary

S e —

_ 161 Collection of four old surgical knives each different, from
] the Shillook, Lunda, Ancholi, and a very rare specimen Y
N " from Central Africa, and a North American instrument

f in case

162 | Cane ring used by the natives of Duportail Island, New
Britain, to compress men’s heads. These rings are
worn pressed down tight above the ears, and are placed
on the head of a male child when an infant and are
not removed until they are fifteen or sixteen, when they
are cut off and others larger put on

163 ) Wood “bull-roarer ” used to frighten away women
{1 1Lt - during initiation ceremonies, and a bone knife, New
' Guinea

164 Old African carved bowl containing a very massive
Central African ivory armlet

oI Mhistorical Elsiatic Fltms, etc.

ol 165 Two fine spears with large spiked butts, taken from the
L armoury of the famous Begam Samroo at Sirdhana,

: near Merut, India Sle 110 4
.f"l'i’lﬁﬁ Two ditto =L |6%: 1
157 Two ditto ! sgible -7

@Xf/ ) Two ditto / g LI

~ 9N 169 One ditto, extra large w172
T, o e i !u-' f

170 One ditto, double points . 14
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171 Matchlock gun, barrel inlaid all over with gold, formerly

the property of Runjet Singh, from the Liord Auckland
Collection

5 | 172 Large execution sword with re-curved blade, from Goorat,
India

)1/~ 173 Three curious old Indian swords
v, '}If 174 Fine Asiatic flint-lock gun, barrel inlaid with silver

;;'gf,-lTE Very massive blunderbuss, barrel inlaid with silver,

_ flint-lock /
f /076 I Ilanan pirate sword with curious large carved wood hilt,\/
/> ftaken by a trading vessel when attached

177 Remarkable sword and sheath with fetish handle, carved
; with heads, ete., from Sumatra

176 | Old Persian armour, consisting of a complete set of
g ~ shield, helmet and armguard, beautifully ornamented
A - with raised groups of figures, etc., in lac work on the
% metal, a large fine shirt of mail, each link of which is
e rivetted, and 2 scimitars, mounted complete
L) » 179 Collection of fine Eastern bows and arrows, each named
/- 180 Collection of fine Congo and Central African spears
181 Very fine chief's spear from Central Africa
182 Two Usago (Uganda) spears with extremely long blades
183 Three spesars, kerry and shield taken at the battle of
Ulundi

184 Kordofan set of 3 daggers in one combined crocodile skin
sheath, very fine

2 185 Box containing 2 African masks, ancient Egyptian
mummy hawks, ete.

%+ 186 Fine old New Zealand ear pendant of transparent jade,
=4 4 inches long, almost impossible to get for size and

quality
: @ Two magnificent pair of elk horns of great weight with
-

P 19 points, and measuring 53} inches across, from the,/
Rocky Mountains



14

[/ 188 Skull of red deer with magnificent well-formed antlers
| with 8 poinis

f = 183 Very old Chinese green jade armlet

...|. 190 A beautifully - carved boxwood Japanese group of 2

P/ 8 figures, 18 inches, standing on a circular finely-carved
blackwood base

: ;_'_ 191 An exceedingly rare Siamese musical instrument called
= “ Urcha-Khé,” made of mahogany it has 3 strings and
many bridges, the keys, legs and mounts all being ivory

A (192 }' Very rare old carved wood seat with a figure at one end
N =+ and some animal at the other, from German New

: Guinea

7/ 198a Carved wood Ashanti seat

~-'194a Six carved wood African spoons, mostly Congo

<! 195a Ditto :

196a Trophy of nine pistols: one pair of flint-locks with flat
butt ends, one pair of ditto with octagonal barrels and
cannon-shaped mouths, one pair of ditto with silver

masks at end of butts, one single ditto inlaid silver butt,
one small ditto, and a pair of four-barrelled pistols

197a Three bones of the extinect Moa bird, from New Zealand,
found near Waimati, in 1896 ; the rest of the skeleton
is in Christchurch Museum, New Zealand

198a Old Chinese metal teapot in a beautifully decorated lac
case; was formerly the property of Archdeacon Gray,
of Canton, and has been deposited in the Crystal Palace
for over fifty years

199a Chinese white jade plaque carved with birds and fruit,
the back ground pierced -

200a Six New Guinea lime knives, all different, with locality
to each

‘- 201a Six combs, Solomen, New Guinea, Admiralty, ete.

9 .{‘j’{,,ﬁﬂﬂa Two fine large Nigerian pottery pipe bowls in the form
] of figures

\

2G3aiExﬂeptionally fine old English parrying shield, called
“ Maru,” made of two antelope horns with steel points,
" with circular shield in centre ornamented with 9 bosses

el

h*
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. 15; 204a ' Ancient Malayan bronze pirate’s swivel cannon with %,
ng - very fine raised ornamentation, from Ilaun, exceedingly

i rare

200, 905a Old Ashanti fetish-man’s brass ceremonial sword with
mask at end of handle

1S/ 206a Ditto fetish brass rattle staff with masks and bells, v
P exceedingly rare and almost impossible to get

o ldﬂ 207a Circular marble with inlaid top
! 0 -208a Two very fine Australian glass spear heads
=) 209a Twenty North American flint spear heads

5,*! :ﬁ" 210a Exceedingly large and rare shark’s tooth weapon, about,ﬁ
e s 14 feet long, Gilbert Islands

) _5ﬂDitto v
/.. 212a Very fine and heavy old Fiji thrusting spear
;912134 Ditto
2! 214a Three King's Mills Islands shark’s tooth weapons
17 2158 New Guinea fish spear and a curious club, both rare

f 9 216a Curious Benin bronze—a group of figures N
l “, - .
ol

-  217a Framed copy of ** The Liondon Gazette ™’ for October and
L November, 1677

Mative Curios.

) § 3 193 Uganda war drum
2194 Four Uganda tables and a small drum
195 Uganda stick '
196 Two Somali knives
197 Four water bottles
198 TPair of wild pig’s teeth
199 Nine 1vory bracelets
200 Two 1vory paper knives

201 Two Uganda bows, 4 ditto big game arrows, 1 pigmy
ditto and 11 fighting ditto

202 Seven blue monkey skins
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208

V209
7/ 210
7l 211

<] 212
213
21914

215
216

217

218

4 219
el (6og )
65 (220

221
222
223
224
225
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Six old jugs and a bellarmine, found in Liondon

Old Japanese inlaid box, pair of similar vases and a
curious ornament

Two old SBalopian cups and saucers, and 2 other cups and
saucers

Fine old Japanese bronze group

Twenty medicine phials, 17th and 18th Centuries, found
in Liondon

b g

Old Italian drug jar with inscription, and 15 old Delft
drug jars, found in London /

Four Roman silver rings and 4 bronze rings
Seventeen brongze finger rings, tound at Kirtch

Old Japanese bronze box, vase and cover, and 2 curious
carvings

Old brass tobacco box, and 5 old snuff boxes
0Old Japanese hanging lamp and 2 others

Genuine old miner's Davy lamp, rare

Quantity of ancient pottery and lamps, found in Cyprus

Old portrait of William III. painted on glass, and a
minlature in frame

Two coral bracelets, 2 silver clasps and a silver nutmeg
grater

Spar inkpot with silver mount, stone salt cellar, leather
dice box and 2 horns with silver rims

Silver key, small silver perforated basin and a signet ring
Early wooden mortar with 2 brass crushers X

Sheffield plated wine cup and 2 old jugs

Silver punch ladle with whalebone handle

Silver-gilt box, set with enamel miniature of a lady

Two Sheffield plated salt cellars and a wine strainer

Oil painting in shaped frame, and another attributed to
Sir JosHUuA REYNOLDS
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226

227"

228

229

230

232
233

234
235
236
237

238
239

240
241

242
243

244
. 245
/246
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Two Sporting prints, another, and painting on panel of
Napoleon

Old brass clock and wooden case

Fapanese and otber Curios.

Finely carved model of an elephant with ivory tusks, and
a carved ivory figure seated

Two blue and white china groups of peacocks and
chickens

Large Oriental coloured figure, God of Good Luck *
Small china figure of a old man, God of Liongevity ~
Finely modelled bronze figure of an elephant

Handsome Oriental coloured china bowl, enamelled in
flowers and butterflies

Hand-painted Oriental china tea set of 17 pieces
China set of 5 shaped vases and beakers and 3 covers
A 12-inch bronze figure of a tiger

Handsome Oriental green ground porcelain rose bowl,
decorated in hawthorn blossom
Silvered oblong box with a raised dragon on lid

Set of 5 china vases, covers and beakers, richly enamelled
in birds, flowers and figures

Liarge Oriental coloured figure with sword

China punch bowl, painted in flowers, on a carved wood
stand

Two Japanese silvered and gilt circular trays

A 10-inch silvered group of sparrows on stumps of tree
China group, figure seated on a fish

Fine bronze model of a bear

A 9-inch green ground porcelain bowl, enamelled in white
and gold storks
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5 247 Large Oriental china group, fisherman and wood cutter

—m

I"-.,L
§ -

f

248a Liarge coloured china figure, Japanese lady

249a Pair of Chinese crackle ware flower pots, decorated 1n
figures and fishes

'250a Handsome Satsuma blue ground incense burner and
openwork cover, richly decorated in gold and painted in

I miniature Japanese figures

4 Qala. Large Satsuma seated figure of Buddha
25% Inlaid real bronze bird with cover, for burnige incense
253a Pair of curious Japanese china figures \v /15 57

- 254a Pair of silvered models of Mandarin ducks on a black
wood stand

255&. Pair of ditto larger models of geese on wood stand

25ba A 7-inch Chinese deep plate, painted inside and out with
the Imperial five-claw dragon

257a Set of 5 coloured Chinese vases, covers and beakers, richly
enamelled in birds, flowers and flowers

' 258a Japanese Kutani figure, God of Wealth
- 259a Another curious Kutani figure, God of Good Luck

Collection of Curios,

Formed by the late HERBERT SOUTHGATE, Hsq., by order of
the Executrix.

248 Two pairs of antique snuffers, 2 brass figures, wooden
nutcrack, ete.

249 Three willow-pattern dishes, soup tureen (lid broken),
and 3 plates

: '_ 250 Curious trick bottle, painted ditto and an antique magni-

fying glass

251 Three pairs of native shoes, 2 food bowls, feather collar,
various baskets, combs, ete.

252 Curious metal bottle, sword and a curious sling club
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261
262
263
264

266
267
268
269
270
271
272

273
274
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New Guinea tusk breast ornament, shell armlet, 3 lime

spoons, shell dancing belt, short Japanese sword and a
leather native belt

Etched horn powder flask, pistol and a tortoiseshell
comb

Two metal dogs, fox and sandry ornainents, ete.

S | ——
Decorated and carved New Guiuealr §$®3—d and a ditto
drumn -
Six framed painted china pot covers
Ditto

Five pieces of Copeland china, and various pieces of
china

Three china teapot stands, 5 tiles, Oriental china bowl,
5 plates and a salad dish

Various cups, saucers and mugs
Two cutious pieces of china
Copper warming pan

Carved Japanese figure with gongs, Indian figure and a
Fiji food bowl

Wax seal of William and Mary, rare plaster casts and
parcel of old prints

Group of monkeys playing cards

Very handsome marone cloth table cover, beautifully
worked i silk flowers and foliage

Fiddle-shaped mirror in ornamental gilt frame

Three-fold carved Burmese fire screen

Plaster mask of Shakespeare in glass case

New Guinea stone-headed war club, executioner's sword
or knife and native grass drees

Specimen of amethyst ore guartz, various shells, stuffed
animals and other Natural History specimens

Two pieces of embroidery work and sampler

Set of 3 plaster busts on pedestals
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276
277
278
279
280
281
282
283
284

285
286
287
288

289
290
291
292
293
204
295

296
297
298

299

20

Staffordshire figure of Sir C. Napier and ditto group of
2 figures

Five medallion and other casts in oak and glass frames

Two lustre jugs and 1 other

Toby jug and 2 others

Two Chinese poreelain figures and 2 ditto animals

Mikawachi ware dragon, late 17th Century

Pair of Cloisonné bowls and eovers

Pair of carved hen’s eggs, and 3 Parian busts

Bronze tazza, group of Cupids and small pair of figures

Carved wood cuckoo clock

Two small Doulton vases, pair of lustre cups and miniature
Mason's stoneware jug and basin

China jug and cover, teapot, 2 blue vases, and blue and
white loving cup

Two Statfordshire poodles, 2 ditto sheep, terra-cotta dog
and 2 small china groups

Three china mugs, pair of small vases, lustre cup and
sugar basin and cover, and pair of small flower vases

Pair of glass beer mugs, leaden tobacco box and 1 other

China group of 3 boys and 2 Staffordshire figures

Blue and white flower holder and pair of ditto candlesticks

1'wo coloured Parian groups and pair of ditto figures

Pair of Japanese painted vases, about 20 inches

Pair of Chinese ditto

Pair of blue ground French vases and covers painted in
figures

Pair of china birds

Pair of china bottles painted in flowers and figures

Pair of glass flower vases, pair of Cupid flower pots and
pair of Parian groups

I}i‘iir of white china openwork fruit dishes supported by
figures
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311
312
313

514
515
316
817
318
319
320

321

322

21

Liarge tall glass flower holder

Shell scent case and watch stand

Metal tulip-shaped vase, ditto bird and small tazza

Quaint glazed earthenware animal, boot-shaped bottle,
and.6 other pileces

Six blue and white Dutch tiles framed

Brass pestle and mortar and a copper tinder box

Old mahogany tea caddy, teapot and 2 papier-maché
frays

Horn workbox

Three carved bamboo spill pots, curious spoon and a
soapstone plate

Two pairs of metal candlesticks, small clock case and a
lamp '

0Old wooden tinder box and an old cellar eandlestick

Glass shade with basket of shell flowers, and a woolwork
picture framed

Pair of china hanging plaques, small flower holder
(damaged) and a pair of cupid flower bowls

Pewter plate, cld earthernware bowl with bones, and
sundiles -

Bed water bottle, excavated at Alderney

Roman lamps, and antiquities various

Plaster medallion head of a female in glass case, and a
group of leather fruit in plush

Japanese mermaid in glass case

Handsome gilt dining room clock under glass shade

Marble tobacco jar, Doulton jug, horse bone carving, etc.

Pair of old blue and white egg cups, saucers and various
china

Two Wedgwood cups, pair of glass and gilt bottles, and
other china and glass ornaments

Three quaint eruets, lustre pepper and 3 glass salts



323
324
325
326

327

330

331
332

333

22

Curious set of candlesticks and inkstand in metal and
shells

Two pairs of metal candlesticks, 2 bronze skeletons, brass
tobacco box and curious metal staff of office

Various plates, water bottle, teapot and sundries
Six beautiful glass bottles and vases, cabinet specimens

Pair of china cups on silver pedestal stands, ash truy, and
cup and saucer

Blue and white cow, 3 other china animals and small
pair of vases

Delft flower holder with 5 nacks, ditto bell, and 2 small
china figures

China pen tray, square glass bowl and ditto goblet, and
pair of glass flower holders

South African chocolate box full and 2 empty ditto

Painted snuff box, carved wooden ditto, and eurious bone
ditto mounted 1n brass

Curious old carved cribbage board containing set of
dominoes

China bust of Napoleon on wood stand, and carved ivory
Japanese card case

Liarge crucifix

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

OCTOBER 20th, 1908.
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FIRST.

The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put ap again
and resold.

SECOND.

No person to advance less than one shilling at each bidding ;
above five pounds, three shillings and sixpence ; and so on in
proportion.

THIRD.,

Each purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from
that time.

FOURTH,
The lots to be taken away, with all faults and ervors of every
description, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE,

FIFTH,

Mr. STevENS reserves to himself the right of refusing to tuke
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.

Mr, Stevexns will not hold himself responsible or in any way
guarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate occur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
and explain the cause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
publie or private sale ; and the deficieney, if any, together with
all charges of such resale, shall be made good by the defaulter
at this sale.

10 -

Mr. STEVENS will be happy io execuie Commissions for
Gentlemen who cannot attend the Sale,



NOTE.

Purchasers not paying for their lots at the fall of the hammer are requested

to send in their Names and Addresses. and a deposit of 25 per cent. on the

purchase-money: should anyone decline to do so, the lot will be imme-
diately put up again and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale.

Account Sales are ready One Week after day of Sale. and will be posted
if not applied for. Cost of money order and postage will be deducted from
amounts under £1.

TUnzold Lots will not be re-offered in a subaeqﬁ&nt gale, unless written
instructions are received to that effect.

There will be a amall storage charge made on bulky articles left more than
one week after the sale.

AR CARATALOGUE.

0

On TUESDAY, the 13th of OCTOBER, 1908,

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

)=

Curios from Hfrica, Fndia, Mew Guinea and

other parts.

LOT

1 Ostrich egg, beautifully decorated with gold lacquer, on

old lacquer stand

92 Circassian sword with silver handle and heavy embossed
oy silver sheath

., 3 Two beautifully inlaid ivory whist markers, carved ivory
= card case and a plain ditto
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4 Collection of old Indian playing cards and a collection of
old Enghsh ditto, in two frames
fo/~ 5 0ld flint-lock gun, 2 others and 3 swords
- 6 Two swords with engraved blades and ivory grips
. 7 Two leopard’s claws, beautifully mounted in gold, forming

brooch .
A7 Old circular engraved metul shield /\51:3 35’7

9 Carved tortoiseshell snuff box and a silver and enamelled
Chinese hodkin case

Three old Cingalee knives with carved ivory handles,
mnlaid blades, and a smaller diito in sheath, silver

bandle  5r3¢ - 3o
11 Old English striking bracket clock, brass face. in qoing
order

12 Rare and curious chief’s knife, Momfu, Congo
»/— 13, Two rare Congo chiefs’ knives
14" Collection of 6 large-bladed, barbed and other Congo
spears

15 Two Indian war quoits, heavily inlaid gold on both sides,
: very fine

16 Splendidly carved ivory stick, cut from tusk of Narwhal

17 Smaller ditto with twisted carving

18 Two elaborately carved ebony sticks, Ceylon

19  Beautifully polished stick, cut from horn of the now
- cxtinet white rivunoceros, with wory handle

20 Native chief's carved ebony stick with curious ivory
charm top, West Africa

_/b'f Chief’s carved wood staff and a dancing ditto, Central
Alrica

22\ Carved wooden stick, used by witch doectors to scare
away supposed devils from sick people, rare, Northern
Nigeria

.1 23 Chief’s well carved old ebony staff, West Africa
A
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Medicine man’s staff, entirely covered with brass, with
fetish faces at top, Mashonaland

Fme chief's spear with curious four-sided blade, heavy
iron and wire-bound shaft, Congo

Baggara spear with very wide blade, shaft covered entirely
with leather

Two Soudanese swords and a very fine cirecular crocodile
hide shield

Rare and curiously carved wooden idol, German New
Guinen

Curious dancing mask, made from bark, painted and
surrounded WJLh fibre, German New Guinea

Carved wooden head-rest supported by two fetish figures,
German New Guinea

Carved wooden weighing balance with fetish handle and
welght attached, Gern an New Guinea

Six New Guinea lime knives, saw-shaped sword and a
very large bladed ditto

Long wooden Australian sword, carved spear thrower,
carved boomerang and a plain ditto

Beautifully carved ivory idol on ebony stand, Burmah

Deeply carved ivory fetish tusk, West Africa

Lionger ditto (igures in procession)

Ditto, larger

Rare war horn, made from a horn of koodoo antelope,
Kilamanjaro

Four hippopotamus tusks and 8 large wart hog tusks

/8( Carved wooden dancing mask, Juruba, West Africa %

Indian horn parrying shield, Goorkha knife, and a dagger
with curious horn handle

Indian katar, and 2 curious weapons with ivory handles

Fine flint-lock blunderbuss, with beautifully inlaid silver
barrel

\\
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44 / Fine Congo chief’s spear, huge blade 28 inches, carved
7 and wire-bound shaft

45 Another, same length

_1b Ditto, 81-inch blade

4'? Ditto
Ditto Vﬂ
49 Ditto, 30-inch blade

50 Two ditto, with pierced and engraved blades

51  Unusuully fine spear, with 16 large barbs, carved and
wire-bound shajt

kol Aricthes swithe 12 Basbs

okl 53. Two others with 8 barbs cach/

Six fine bladed spears

55 Two spears, uncommon type of blade, and a curiously-
barbed ditto

56 Hippopotamus and 4 otber barbed Lunting spears

57 Ten barbed hunting and other spears
58 Ditto

- 59 Five curiously-shaped knives

L

60 Ditto

Collection of QI Fapanese Curios, ctc.

61 Old Japanese carved wooden dancing mask
62 Two large old bronze temple lamps

- 63 Very large carved wooden panel, taken from a Japanese

temple many years ago
Carved wood 1mitation sword, worn by Japanese doctors

v/

who were not allowed to carry real ones, mim as B /fuce
/

profeszional badge, rare
65 Japanese pipe i1n carved horn case, representing an
octopus holding monkey, with tobacco box

| .
66 | Seven marvellously executed ancient Japanese grotesque
'.i'RHS;iS, unyue

G7  Six curious bronzes (reptiles, ete.)
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#/~ 68 Lacquer stand, card tray, 5 small trays and 2 lacquer
bowls
69 Old Japanese goddess on lacquer stand, and another in
o canopy, with sign of sexes at back

70— Ancient bronze kylin and 2 old bronze vases

e

e

tops of each ornamented with curious legendary fiqures
of animals, birds, ete., and stands for same, used wn
temples for religious services, quite unique
“ =72 Twenty old carved Japanese netsulkés
- 73 Twenty wood ditto
.~ 74 Trophy mounted on shield, 4 krises and & spear heads,

g Sumatra
. 75 Three swords and 3 krises, carved handles, in sheaths,
Sumatra
/e T6 Two cireular eane-work shields with brass bosses, rare,
Sumatra

T7  Clever wood carving representing a sacred elephant covered
with its processional trappings supporting three figures,
.  holdvng beawtifully lacquered bronze goddess
§3 .'-')(' Clever Japanese wood carving, priest holding skull, signed
5 /. 79 Naturally-grown figure of a grotesque animal
80 Finely lacquered Japanese lady’s toilet set complete,
(companion set to one sold last sale)
_81, Lacquered picnic set complete
10]-82] Carved ebony elephant, ivory tusks, with silver trappings,
- supporting two polished tusks, heavily mounted in silver
to form candle holder, fine Indian work

%./-83 BSword with carved ivory handle and heavy silver mount

Representative Collection of QIO Fapanese
Spears.
84 Fourteen long spears, including curious and rare barbed
ones
85 Ditto, different to above
86 Twelve, with very fine lacquered shafts

' & 3491 Five ceremonial banners, suspended from lacquer rods, the -

Aon
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89
90

2 |

92

95
94
95
96
97

8

Five, inlaid with mother-o’-pearl
Four, with iron hand guards
Five, with curious hair blade sheaths

Ten, with finely lacquered thafts, many bearing the
crests of the late owners, long blades

Officer’s sword in finely lacquered sheath, and another,
uncommon one

Collection of Fapanese Tood Carvings.
Two cleverly executed figures, each out of one block,
signed

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto, figure of warrior, fine work

Collection of very fine Diniatures on Jvory,

98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
a i ]
112

Mostly reframed, formed by the late Admiral GLYNN.
Two—Lonis XVI. and Marie Antoinette

Miss Fanny Kemble

Mrs. Abington as Thalia

Two—dJacques Stuart and Mary, Queen of Scots
Marie, Queen of Henry IV., and another

One, sizned RE1a, and another

Princess Charlotte and another

One in gold frame and another

Queen Anne and another

Two miniatures

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

One ditto
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RARE COLLECTION OF

ﬁztiﬁb and Witch Doctors’
HAppliances,

A very complete and representative serigs.

113 Mendi Minsereh fetish figure, used in working the Yassi
medicine

114 Ditto, different form

e LI5S .;J Ditto, staff, carved head

116 ' Ditto, carved full length

117  Mendi armlet of iron with very powerful medicine attached

118 Four Mendi armlet bangles cut from elephant feet, worn

only by high chiefs, 4

119 Mandingo belt containing medicine against illness and a
ditto armlet, 2

120, Ditto, different, 2

and six African wood spoons various,
}B‘Z/ Nsubi ju-ju head of carved wood

123 Bushman’s rain charm or “ bull roarer” (see Ratzell,
p- 275), of excessive rarity

: 121 } Fulani necklet with three 1 \Iahomedan‘?“”"‘ﬂs attached
: fi

124 Very rare fetish group of four figures, taken from a
medicine-man during a punitive expedition up the
Niger at Asaba

195 Ju-ju head with hollow neck and mouth, used by the
wizard-doctor to work his power. An assistant is placed
under altar on which the head is standing, and speaks
through neck of same in answer fo the wizard when
asked questions so that the credulous people believe

it to be the spirit answering. An unique specimen from
the Bran River
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4
128
129
130
T

132

133

134

135

136

137
138

139

140

141

10

Zulu wizard doctor’s staff, figure on top /

Small ju-ju post, two figures one above the other from
Lunda

Very fine old ju-ju carried about on the person as a
charm, Liunda

South Nigerian fetish mounted on a staff, placed
amongst the crops to ensure a good harvest

Ditto, very large specimen not mounted on a staff ¥

Curious Ashanti fetish carving, representing a chief on
horse back surrounded by eight wives

Very rare Watusi charm, to which great value and power
1s attached, and that is only possessed by a few. Made
of a split hlppop{:tamus tusk worn on the right side
of the neck, Liake Tanganyika

' Abeokuta medicine-man’s belt of snake vertebrs, worn as

an antidote to snake bite, and a pair of Somali charm
bracelets worn only by children

Curious Haussa charm cased in leather, a ju-ju stick
from Ashanti and a brass necklet

Very rare fetish cased with human skin worn on wrist by
the Wavira, containing very powerjful medicine

Old ju-ju female figure with raised tribal keloids on body,
from the Manyema County, Central Africa Very
few of these figures have reached this Country

Anglo witch-doctor’s spatula, head on top of handle and a
Zulu medicine bottle covered with beadwork, 2

Very rare charm from South East Africa, with loop for
wearing round neck

Two Herero charm cases of tortoise carapaces connected
wzth chains worn by women, and a curious medicine-
man’s implement from Nigeria

Small fetish carried in the hand, secured from a very old
witch-doetor in the interior of Siberia

Iron sacrificial bell from Kumassi, and & medicine-man’s
ju-ju rattle from Ashanti

Ve
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a 142.}' Very rare charms cut from white shell, worn by chiefs

143
144

148

- 149
150

151

152
© 153

atie 7

#4" 155

of the Urwamesi
South American fetish cut from a block of coral, very rare

Two Angami Naga wizards' medicine bags, one contains
surgical knives, picks, tweezers, fire-making apparatus,
charm stone in bag, fetishes, etc. ; the other, larger bag,
has a large tail attached, and contains various articles

Two fine Angami Naga spears with shafts, covered with
dyed and cut hair

Curious Naga war hat of wicker, and a rough Khamti
sword used to slaughter sheep, etc., for sacrifice

Tibet talisman, a small box fitted with charms, top inlaid
with turquoises

South Indian charm necklet of rough pierced stones
very scarce

Ditto

Indian faker’s weapon of 2 antelope horns and small iron
shield combined, and a Chinese charm against sickness

Whirling dervish peg, hung round with chains to which
sharp pieces of iron are attached; they thrash themselves
with these during their ecstacies

Nest of old bronze temple gongs, and 2 curious old brass
talismans

Remarkable carved idol from the New Hebrides, very
ancent

Two clubs, bow, and a very fine ceremonial staff with

hundreds of human bone projections bound on, all from
the New Hebrides

New Zealand household deity of carved wood, brought to
England many years ago and believed to be unique

156__" Very large medicine mask of carved wood, from the

Bismarck Archipelago

i} ,mf Solomon deity, put on the prow of a fishing canos to

attract fish, 27 inches high

i
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153

164
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Curious SDavage medical Eppliances, etc.

Two curious surgical knives and 1 tattooing knife, from
Lake Tanganyika

Curious set of Chinese apothecary’s wood medicine phials
in cloth case, and a set of ditto scales

Surgical instrument of horn from Java, 17th Century
razor and an Arab rosary

Collection of four old surgical knives each different, from
the Shillook, Liunda, Ancholi, and a very rare specimen
from Central Africa, and a North American instrument
in case

Cane ring used by the natives of Duportail Island, New
Britain, to compress men’s heads. These rings are
worn pressed down tight above the ears, and are placed
on the head of a male child when an infant and are
not removed until they are fifteen or sixteen, when they
are cut off and others larger put on

Wood ¢ bull-roarer” used to {frighten away women
during initiation ceremonies, and a bone knife, New
Guinea

Old African carved bowl containing a very massive
Central African ivory armlet

OI10 historical Elsiatic Hlvms, etc.

165 Two fine spears with large spiked butts, taken from the
armoury of the famous Begam Samroo at Sirdhana,
near Merut, India

166 Two ditto =

167 Two ditto ¥

168 Two ditto

169 ' One ditto, extra large

170

One ditto, double points

y



4 171 ' Matchlock gun, barrel inlaid all over with gold, formerly
the property of Runjet Singh, from the Liord Auckland

=

1'?2
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Collection

La*rge execution sword with re-curved blade, from Goorat,
_India

)W/Three. curious old Indian swords |/

174
175

176

: 1'?'?_1' | Remarkable sword and sheath with fetish handle, carved

175 -

179
+|- 180
- 181
183

184

185

186

'"r Lib }57

Fine Asiatic flint-lock gun, barrel inlaid with silver

Very massive blunderbuss, barrel inlaid with silver,
flint-lock

Ilanan pirate sword with curious large carved wood hilt, ;

| taken by a frading vessel when attached

with heads, ete., from Sumatra

Old Persian armour, consisting of a complete set of

shield, helmet and armguard, bea.uhfully ornamented
with raised groups of figures, etc., in lac work on the

metal, a large fine shirt of mail, each link of which is

rivetted, and 2 scimitars, mounted complete

Collection of fine Eastern bows and arrows, each named

Collection of fine Congo and Central African spears

Very fine chief’s spear from Central Africa

Two Usago (Uganda) spears with extremely long blades

Three spears, kerry and shield taken at the battle of
Ulundi

Kordofan set of 3 daggers in one combined crocodile skin
sheath, very fine

Box containing 2 African masks, ancient Egyptian
mummy hawks, ete.

Fine old New Zealand ear pendant of transparent jade,

4 inches long, almost impossible to get for size and
quality

Ewo magnificent pair of elk horns of great weight with

19 points, and measuring 53} inches across, from the
Rocky Mountains

7~

<
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188 Skull of red deer with magnificent well-formed antlers
with 8 points

189 Very old Chinese green jade armlet

190 A beantifully - carved boxwood Japanese group of 2
figures, 18 inches, standing on a circular finely-carved
blackwood base

191 An exceedingly rare Siamese musical instrument called

* Urcha-Khé,” made of mahogany it has 3 strings and
many bridges, the keys, legs and mounts all being ivory

192 / Very rare old carved wood seat with a ficure at one end -
and some animal at the other, from German New
Guinea

193a Carved wood Ashanti seat
194a Six carved wood African spoons, mostly Congo

195a Ditto

196a Trophy of nine pistols: one pair of flint-locks with flat
butt ends, one pair of ditto with octagonal barrels and
cannnn-shaped mouths, one pair of ditto with silver
magks at end of butts, one single ditto inlaid silver butt,
one small ditto, and a pair of four-barrelled pistols

197a Three bones of the extinet Moa bird, from New Zealand,
found near Waimati, in 1896 ; the rest of the skeleton
is in Christchurch Museum, New Zealand

198a Old Chinese metal teapot in a beautifully decorated lac
case; was formerly the property of Archdeacon Gray,
of Canton, and has been deposited in the Crystal Palace
for over fifty years

199a Chinese white jade plaque carved with birds and fruit,
the back ground pierced

200a Six New Guinea lime knives, all different, with locality
to each

201a Six combs, Solomon, New Guinea, Admiralty, ete.

. /36‘2/3. Two fine large Nigerian pottery pipe bowls in the form
; of figures

203a Exceptionallv fine old English parrying shield, called
“ Maru,” made of two antelope horns with steel points,
with circular shield in centre ornamented with 9 bosses
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1 204a Ancient Malayan bronze pirate’s swivel cannon with
very fine raised ornamentation, from Ilaun, exceedingly

rare
_,286’0161 Ashanti fetish-man’s brass ceremonial sword with /

1 mask at end of handle

i

| ~.¥ 206a Ditto fetish brass rattle staff with masks and bells,
2 5_-_* .~ exceedingly rare and almost impossible to get

207a Circular marble with inlaid top
'~ 208a Two very fine Australian glass spear heads
- 209a Twenty North American flint spear heads

2¢ f' 210a Exceedingly large and rare shark’s tooth weapon, about
. ! 14 feet long, Gilbert Islands

»,71.211a] Ditto &
-~ 212a Very fine and heavy old Fiji thrusting spear
Ll 218a Ditto

-214a 'Three King's Mills Islands shark’s tooth weapons
______?.lﬁa- New Guinea fish spear and a curious club, both rare
{_ . 216a’ Curious Benin bronze—a growp of figures . 20/~

.-.T
#

~—  217a Framed copy of - The Liondon Gazette " for October and
H- ;ﬁ&, Novetuber, 1677

Rative Curios.
:' j.a]_%/ Uganda war drum

< .1 194 Four Uganda tables and a swall drum

1195 Uganda stick

/=196 Two Somali knives

~ 11~ 197 Four water bottles
71~ 1198 Pair of wild pig’s teeth
1199 | Nine ivory bracelets
°\" - 200 Two ivory paper knives

201 Two Uganda bows, 4 ditto big gamec arrows, 1 pigmy

ditto and 11 fighting ditto

202 Seven blue monkey skins
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211

212
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214

215
216

217
218

219
220
221
222
223
224
225
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Six old jugs and a bellarmine, found in London

Old Japanese inlaid box, pair of similar vases and a
curious ornament

Two old Salopian cups and saucers, and 2 other cups and
sancers

Fine old Japanese bronze group

Twenty medicine phials, 17th and 18th Centuries, found
in Liondon

Old Italian drug jar with inscription, and 15 old Delft
drug jars, found in London

Four Roman eilver rings and 4 bronze rings
Seventeen bronze finger rings, found at Kirtch

Old Japanese bronze box, vase and cover, and 2 curious
carvings

0Old brass tobacco box, and 5 old snuff boxes
0ld Japanese hanging lamp and 2 others

Genuine old mainer’s Davy lamp, rare

Quantity of ancient pottery and lamps, found in Cyprus

Old portrait of William III. painted on glass, and a
miniature in frame

Two coral bracelets, 2 silver clasps and a silver nutmeg
grater

Spar inkpot with silver mount, stone salt cellar, leather
dice box and 2 horns with silver rims

Silver key, small silver perforated basin and a signet ring
Early wooden mortar with 2 brass crushers

Sheffield plated wine cup and 2 old jugs

Silver punch ladle with whalebone handle

Silver-gilt box, set with enamel miniature of a lady

Two Sheffield plated salt cellars and a wine strainer

Oil painting in shaped frame, and another attributed to
Sir JosHUA REYNOLDS
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245
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Two Sporting prints, another, and painting on panel of
Napoleon

Old brass clock and wooden case

Fapanese and other Curios.

Finely carved model of an elephant with ivory tusks, and
a carved ivory figure seated

Two blue and white china groups of peacocks and
chickens

Large Oriental coloured figure, God of Good Luck
Small china figure of a old man, God of Longevity
Finely modelled bronze figure of an elephant

Handsome Oriental coloured china bowl, enamelled in
flowers and butterflies

Hand-painted Oriental china fea set of 17 pieces
China set of 5 shaped vases and beakers and 3 covers
A 12-inch bronze figure of a tiger

Handsome Oriental green ground porcelain rose bowl,
decorated in hawthorn blossom
Silvered oblong box with a raised dragon on lid

Set of 5 china vases, covers and beakers, richly enamelled
in birds, flowers and figures

Large Oriental coloured figure with sword

China punch bowl, painted in flowers, on a carved wood
stand

Two Japanese silvered and gilt circular trays

A 10-inch silvered group of sparrows on stumps of tree
China group, figure seated on a fish

Fine bronze model of a bear

A 9-inch green ground porcelain bowl, enamelled in white
and gold storks
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247 Large Oriental china group, fisherman and wood cutter
248a Large coloured china figure, Japanese lady

249a Pair of Chinese crackle ware flower pots, decorated in
figures and fishes

250a Handsome Satsuma blue ground incense burner and
openwork cover, richly decorated in gold and painted in
miniature Japanese figures

251a Large Satsuma seated figure of Buddha

252a Inlaid real bronze bird with cover, for burning incense

253a Pair of curious Japanese china figures

254a Pair of silvered models of Mandarin ducks on a black
wood stand

255a Pair of ditto larger models of geese on wood stand

256a A 7-inch Chiuese deep plate, painted inside and out with
the Imperial five-claw dragon

257a Set of 5 coloured Chinese vases, covers and beakers, richly
enamelled 1n birds, flowers and flowers

258a Japanese Kutani figure, God of Wealth
259a Another curious Kutani figure, God of Good Luck

Collection of Curios,

Formed by the late HERBERT SOUTHGATE, Esq., by order of
the Executrix.

248 Two pairs of antique snuffers, 2 brass figures, wooden
nuterack, ete.

249 Three willow-pattern dishes, soup tureen (lid broken),
and 3 plates

250 Curious trick bottle, painted ditto and an antique magni-
fying glass

251 Three pairs of native shoes, 2 food bowls, feather collar,
various baskets, combs, etc.

252 Curious metal bottle, sword and a curious sling club
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New Guinea tusk breast ornament, shell armlet, 3 lime

spoons, shell dancing belt, short Japanese sword and a
leather native belt

Etched horn powder flask, pistol and a tortoiseshell
comb

Two metal dogs, fox and sandry ornanents, ete.

Decorated and carved New Gainea swoid and a ditto
drum

S1x framed painted china pot covers
Ditto

Five pieces of Copeland china, and various pieces of
china

Three china teapot stands, 5 tiles, Oriental china bowl,
5 plates and a salad dish

Various cups, saucers and mugs
Two curious pieces of china
Copper warming pan

Carved Japanese figure with gongs, Indian figure and a
Fiji food bowl

Wax seal of William and Mary, rare plaster casts and
parcel of old prints

Group of monkeys playing cards
Very handsome marone cloth table cover, beawtifully
worked in silk flowers and foliage

Fiddle-shaped mirror in ornamental gilt frame

Three-fold carved Burmese fire screen

Plaster mask of Shakespeare in glass case

New Guinea stone-headed war club, executioner's sword
or knife and native grass dress

Specimen of amethyst ore quartz, various shells, stuffed
animals and other Natural History specimens

Two pieces of embroidery work and sampler

Set of 8 plaster busts on pedestals
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Staffordshire figure of Sir C. Napier and ditto group of
2 figures

Five medallion and other casts in oak and glass frames

Two lustre jugs and 1 other

Toby jug and 2 others

Two Chinese porcelain figures and 2 ditto animals

Mikawachi ware dragon, late 17th Century

Pair of Cloisonné bowls and eovers

Pair of carved hen’s eggs, and 3 Parian busts

Bronze tazza, group of Cupids and small pair of figures

Carved wood cuckoo clock

Two small Doulton vases, pair of lustre cups and miniature
Mason’s stoneware jug and basin

China jug and cover, teapot, 2 blue vases, and blue and
white loving cup

Two Staffordshire poodles, 2 ditto sheep, terra-cotta dog
and 2 small china groups

Three china mugs, pair of small vases, lustre cup and
sugar basin and cover, and pair of small flower vases

Pair of glass beer mugs, leaden tobacco box and 1 other

China group of 3 boys and 2 Staffordshire figures

Blue and white flower holder and pair of ditto candlesticks

T'wo coloured Parian groups and pair of ditto figures

Pair of Japanese painted vases, about 20 inches

Pair of Chinese ditto

Pair of blue ground French vases and covers painted in
figures

Pair of china birds

Pair of china bottles painted in flowers and figures

Pair of glass flower vases, pair of Cupid flower pots and
pair of Parian groups

l";inr of white china openwork fruit dishes supported by

qures
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Large tall glass flower holder

Shell scent case and watch stand

Metal tulip-shaped vase, ditto bird and small tazza

Quaint glazed earthenware animal, boot-shaped botitle,
and 6 other pieces

Six blue and white Dutch tiles framed

Brass pestle and mortar and a copper tinder box

Old mahogany tea caddy, teapot and 2 papier-maché
trays

Horn workbox

Three carved bamboo spill pots, curious spoon and a
soapstone plate

Two pairs of metal candlesticks, small clock case and a
lamp

0ld wooden tinder box and an old cellar candlestick

Glass shade with basket of shell flowers, and a woolwork
picture framed

Pair of china hanging plaques, small flower holder
(damaged) and a pair of cupid flower bowls

Pewter plate, old earthernware bowl with bones, and
sundiles

Bed water bottle, excavated at Alderney

Roman lamps, and antiquities various

Plaster medallion head of a female 10 glass case, and a
group of leather fruit in plush

Japanese mermaid in glass case

Handsome gilt dining room clock under glass shade

Marble tobacco jar, Doulton jug, horse bone carving, ete.

Pair of old blue and white egg cups, saucers and various
china

Two Wedgwood cups, pair of glass and gilt bottles, and
other china and glass ornaments

Three quaint cruets, lustre pepper and 3 glass salts
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Curious set of candlesticks and inkstand in metal and
shells

Two pairs of metal eandlesticks, 2 bronze skeletons, brass
tobacco box and curious metal staff of office

Various plates, water bottle, teapot and sundries
Six beautiful glass bottles and vases, cabinet specimens

PPair of china cups on silver pedestal stands, ash truy, and
cup and suuncer

Blue and white cow, 3 olher china animals and small
pair of vases

Delft flower holder with 5 necks, ditto bell, and 2 small
china figures

China pen tray, square glass bowl and ditto goblet, and
pair of glass flower holders

South African chocolate box full and 2 empty dictto

Painted snuff box, carved wooden ditto, and curious bone
- ditto mounted 1n brass

Curious old carved cribbage board containing. set of
dominoes

China bust of Napoleon on wood stand, and carved ivory
Japanese card case

Large cruecifix

END OF SALE,

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

OCTOBER 20th, 1908.
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Telephone No. 824 Gerrard. SaLe No. 11,509
Sale to commence at Half-past Twelve o’ Clock precisely.
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OF THE COLLECTION OF

Miscellaneous Articles

FORMED BY THE LATE

HERBERT SOUTHGATE, Esq.

ALSO

FETISH AND OTHER GURIOS

From Africa, New Guinea and other parts.
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WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY
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AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,

ON TuEespAy, 131 OcCTOBER, 1908,

At Half-past TWELVE o'Clock precisely.
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CONDITIONS OF SALE.

T Al S

arise betwget

and reselds /
SECOND., '
No person to advance less than one 5?4 eac’% b1 diﬁg;
xpence ;

above five pounds, three shillings and and so on in
proportion.

THIRD,
Each purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per
cent. in cash (no cheques taken) in part payment for each lot,
and to give in his name and place of abode, if required, in
default of which it will be put up again and resold. Any
purchaser requiring his lot during the sale must pay for the
same at the fall of the hammer, and be responsible for it from

that time.

FOURTH,
The lots to be talen away, with all faults and errors of every
description, at the buyer’s expense, THE DAY AFTER THE SALE,

FIFTH,
Mr. STeVENS reserves to himself the right of refusing to tuke
the biddings of any person who may in any way be deemed
objectionable.

SIXTH.,
Myr. SteveNs will not hold himself responsible or in any way
cuarantee the correct description of any goods offered for
sale; but where the name of the vendor is not given, should
any mistate oceur, and he is unable to obtain redress, he will
disclose the name of the vendor, that the purchaser may write
and explain the cause of complaint,

LAST.
Upon failure of complying with the above conditions, the
money deposited in part of payment shall be forfeited, all the
lots uncleared within the time limited shall be resold, either by
public or private sale ; and the deficiency, if any, together with
all charges of such resale, shall be made good by the defaulter
at this sale.

0 S

My. STEVENS will be happy to exccute Commissions for
Gentlemen who cannot attend the Sale,

7

to Wser ; and if any dispute
or m 8 the lot to be pub up again S

7



NOTE.

Purchagers not paying for their lots at the fall of the hammer are requested
to send in their Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the
purchase-money: should anvone decline te do so, the lot will be imme-
diately put up again and resold.
Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale.

Account Sales are ready One Week after day of Sale. and will be posted
if not applied for. Cost of money order and postage will be deducted from

samounts under £1.

TUnsold Liots will not be re-offered in a subseguent =sale, unlesz written
instruetions are received to that effect.

There will be g small storage charge made on bulky articles left more than
one week after the sale.

A CATALOGUE.

On TUESDAY, the 13th of OCTOBER, 1908,

At Half-past Twelve o’'Clock precisely.

8]

Curios from Hfricd, India, Mew OGuinea anod

atber parts,
1a,£c£L01‘
-’b - & B " . H
~7" 34 1 Ostrich egg, beautifully decorated with gold lacquer, on
: ! old lacquer stand
r:f:u-;--jé‘fé Circassian sword with silver handle and heavy embossed
stlver sheath
2 / : ' o ] . :
““le #-3 Two beautifully inlaid ivory whist markers, carved ivory
card case and a plain ditto
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17

18
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4

Collection of old Indian playing cards and a collection of *

~ old English ditto, in two frames

0Old flint-lock gun, 2 others and 3 swords
Two swords with engraved blades and ivory grips

Two leopard’s claws, beautifully mounted in gold, forming
brooch

Old circular engraved metul shield

Carved tortoiseshell snuff box und a silver and enamelled
Chinese bodkin case

Three old Cingalee knives with carved ivory handles,
inlaid blades, and a smaller ditto 1n sheath, silver
handle

Old English striking bracket clock, brass face. in going
order

Rare and curious chief’'s knife, Momfu, Congo

Two rare Congo chiefs’ knives

Collection of 6 large-bladed, barbed and other Congo
spears

Two Indian war quoits, heavily inlaid gold on both sides,
very fine

Splendidly carved 1vory stick, cut from tusk of Narwhal
Smaller ditto with twisted carving
Two elaborately carved ebony sticks, Ceylon

Beautifully polished stick, cut from horn of the now
extinet white riinoceros, with ivory handle

Native chief’s carved ebony stick with curious ivory
charm top, West Africa

Chief's carved wood staff and a dancing ditto, Central
Alrica

Carved wooden stick, nsed by witch doctors to scare

away supposed devils from sick people, rare, Northern
Nigenia

Chief’s well carved old ebony staff, West Africa
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5
Medicine man’s staff, entirely covered with brass, with
fetish faces at top, Mashonaland

Fine chief's spear with curious four-sided blade, heavy
iron and wire-bound shaft, Congo

Baggara spear with very wide blade, shaft covered entirely
with leather

Two Soudanese swords and a very fine circular crocodile

" hide shield

Rare and curiously carved wooden idol, German New
Guinen

Curious dancing mask, made from bark, painted and
surrounded with fibre, German New Guinea

Carved wooden head-rest supported by two fetish figures,
German New Guinea

Carved wooden weighing balance with fetish handle and
weight attached, Gern an New Guinea

S8ix New Guinea lime knives, saw-shaped sword and a
very large bladed ditto

Long wooden Australian sword, carved spear thrower,
carved boomerang and a plain ditto

Beautifully carved ivory idol on ebony stand, Burmah , =

Deeply carved ivory fetish tusk, West Africa - v

Longer ditto (figures in procession)

Carved wooden dancing mask, Juruba, West Africa

Ditto, larger

Rare war horn, made from a horn of koodoo antelope,
Kilamanjaro

Four hippopotamus tusks and 8 large wart hog tusks

Indian horn parrying shield, Goorkha knife, and a d&ﬂger
with curious horn handle

Indian katar, and 2 curious weapons with ivory h:—mdles

g

Fine flint-lock blunderbuss, with beautifully inlaid silver
barrel
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7% 44 Tine Congo chief’s spear, huge blade 28 inches, carved

T 'a’.k.; rii.gll ‘_{8 Ditto /
o4 25 Ditto, 30-inch blade
= A

and wire-bound shaft

Z3/45 Another, same length

'~ 46 Ditto, 31-inch blade
2347 Ditto

250 Two ditto, with pierced and engraved blades :"f"f ¢
51  Unusually fine spear, with 16 large barbs, carved and
wire-bound shaft
2 Another with 12 barbs
3 Two others with 8 barbs each
4 Six fine bladed spears

=55 Two spears, uncommon type of blade, and a curiously-

barbed ditto
56 Hippopotamus and 4 other barbed hunting spears
75,57 Ten barbed hunting and other spears
5

—

\ 8 Ditto
5, Five curiously-shaped knives /

/5760__ Ditto

Collection of OId Fapanese Curios, ctc.

i .61 Old Japanese carved wooden dancing mask

41 ' 62 Two large old bronze temple lamps

1163 Very large carved woeoden panel, taken from a Japanese
temple many years ago

64 Carved wood 1mitation sword, worn by Japanese doctors
who were not allowed to carry real ones, and also as a
profeszional badge, rare

65 Japanese pipe in carved horn case, representing an
octopus holding monkey, with tobacco box

66 Seven marvellously executed ancient Japanese grotesque
masks, unique

7 Six curious bronzes (reptiles, ete.)



i

“-68 Lacquer stand, card tray, 5 small trays and 2 lacquer
bowls
o 4669 old Japanese goddess on lacquer stand, and another in
canopy, with sign of sexes at back
O 3 1‘@ ~Ancient bronze kylin and 2 old bronze vases /

7 T(;r e 71 - Five ceremonial banners, suspended from lacquer rods, the
tops of each ornamented with curious legendary figures
of anvmals, birds, etc., and stands for same, used in

: temples for religious services, quite unique
w7 39272 Twenty old carved Japanese netsukés
¢ 9HF3 Twenty wood ditto
¥ J' X ’u—» T4 Trophy mounted on shlelﬁ 1 Luses and 3 spear heads,

- Sumatra ssE =1 -3
7 S 5 75 Three swords and 3 }{rlstzb, carved handles, in sheaths,
Sumatra

/
/o 3%/.76 Two circular cane-work shields with brass bosses, rare,
I.'Iu“' .. Sumatra
77 Clever wood carving representing a sacred elephant covered
317, with its processional trappings supporting three fiqures,
pt’ " holding beawtifully lacquered bronze goddess
7. 18 Clever Japanese wood carving, priest holding skull, signed
g .555'5’179 Naturally-grown figure of a grotesque animal
:',f'.::;”éf /j80 Finely lacquered Japanese lady’s toilet set complete,
M 93 (companion set to one sold last sale)
B] Lacquered picnic set complete

3 1}:":3 Carved ebony elephant, ivory tusks, with silver trappings,
vl supporting two polished tusks, heavily mounted in silver
to form candle holder, fine Indian work

@ - _- Sword with carved ivory handle and heavy silver mount

Representative Collection of QId Fapanese
SHpears,
84 TFourteen long spears, including curious and rare barbed
ones
85 Ditto, different to above
86 Twelve, with very fine lacquered shafts
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92

93
94
95
96
97

8

Five, inlaid with mother-o’-pearl
Four, with iron hand guards
Five, with curious hair blade sheaths

Ten, with finely lacquered thafts, many bearing the
crests of the late owners, long blades

Officer's sword in finely lacquered sheath, and another,
uncommon one

Collection of Fapanese TWlood Carvings.

Two cleverly executed figures, each out of one block,
signed

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto, figure of warrior, fine work

Collection of very fine Diniatures on Jvory,

a8
99
100
101

2 102

103
104
7105
5106

C 9107

2108

4109

110
%111
112

Mostly reframed, formed by the laie Admiral GLYNN.
Two—Louis XVI. and Marie Antoinette

Miss Fanny Kemble

Mrs. Abington as Thalia

Two—Jacques Stuart and Mary, Queen of Scots
Marie, Queen of Henry IV., and another

One, signed RE1G, and another

Princess Charlotte and another

One in gold frame and another

Queen Anne and another

Two miniatures

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

One ditto
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RARE COLLECTION L

Fetish and W itch) Doctors
NAppliances.

e A very complete and representative series.

5“*’ <2113 Mendi Minsereh fetish figure, used in working the Yassi
j“ medicine

»—-"'/

/ Ditto, different form
»115 Ditto, staff, carved head

4116 Ditto, carved full length

II 4 f'-:'? . . . —
1 Za 119 Mendi armlet of iron with very powerful medicine altached

118 TFour Mendi armlet banglea cut from elephant feet, worn
—~ only by high chiefs, 4

5“’//1’1’3,; Mandingo belt containing medicine against illness and a
ditto armlet, 2
- 0.6/120” Ditto, different, 2
_F-;. 7121 TFulani necklet with tkree Mahomedan talismans attached
47 "~ andsix African wood spoons various, 7
?’EJ! ’i"flﬂ Nsubi ju-ju head of carved wood 74

" 123 Bushman’s rain charm or “bull roarer” (see Ratzell,
' .~ P-275), of excessive rarity

A

If_, %ﬁwr 124 Very rare fetish group of four figures, taken from a
i " medicine-man during a punitive expedition up the

Niger at Asaba

125 Ju-ju head with hollow neck and mouth, used by the
wizard-doctor to work his power. An assistant is placcﬂ
= under altar on which the head is standing, and speaks
0 through neck of same in answer to the wizard when
asked questions so that the credulous people believe
it to be the spirit answering. An unique specimen from

the Bran River

=
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| 183

| 134

1 19/(,185

136
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Zulu wizard doctor’s staff, figure on top

Small ju-ju post, two figures one above the other from
Lunda

Very fine old ju-ju carried about on the person as a
charm, Liunda

South Nigerian fetish mounted on a staff, placed /£ .

amongst the crops to ensure a good harvest
Ditto, very large specimen not mounted on a staff

Curious Ashanti fetish carving, representing a chief on
horse back surrounded by eight wives

Very rare Watusi charm, to which great value and power
is attached, and that is only possessed by a few. Made
of a split hippopotamus tusk worn on the right side
of the neck, %&ke Tanganyika

Abeokuta medicine-man’s belt of snake vertebrz, worn as
an antidote to snake bite, and a pair of Somali charm
bracelets worn only by children

Curious Haussa charm cased in leather, a ju-ju stick
from Ashanti and a brass necklet

Very rare fetish cased with human skin worn on wrist by
the Wavira, containing very powerful medicine

Old ju-ju female figure with raised tribal keloids on body,
from the Manyema County, Central Africa Very
few of these figures have reached this Country

Anglo witch-doctor’s spatula, head on top of handle and a
Zulu medicine bottle covered with beadwork, 2

Very rare charm from South East Africa, with loop for

wearing round neck

Two Herero charm cases of tortoise carapaces connected
with chains worn by women, and a curious medicine-
man’s implement from Nigeria

~Small fetish carried in the hand, secured from a very old

witch-doctor in the interior of Siberia

Iron sacrificial bell from Kumassi, and & medicine-man’s
ju-ju rattle from Ashanti
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o1 149 Very rare charms cut from white shell, worn by chiefs
of the Urwamesi

148  South American fetish cut from a block of coral, very rare

4
’

s ﬂj Two Angamy Naga wizards' medicine bags, one contains 7 4/

surgical knives, picks, tweezers, fire-making apparatus,
(1 F\ + charm stone in bag, fetishes, ete. ; the other, larger bag,
], has a large tail attached, and contains various articles

145 Two fine Angami Naga spears with shafts, covered with
dyed and cut hair

© 146 Curious Naga war hat of wicker, and a rough Khamti
sword used to slaughter sheep, etc., for sacrifice

1147 Tibet talisman, a small box fitted with charms, top inlaid
with turquoises

| F

'7148 South Indian charm necklet of rough pierced stones

: very scarce

-1-149 Ditto

,'_"150 Indian faker’s weapon of 2 antelope horns and small iron
il shield combined, and a Chinese charm against sickness

151 Whirling dervish peg, hung round with chains to which
sharp pieces of iron are attached; they thrash themselves
with these during their ecstacies

11 152 Nest of old bronze temple gongs, and 2 curious old brass
' talismans

r_' | i .-’--‘:':f E : 3
' £47 153 - Remarkable carved idol from the New Hebrides, very .7<-
i |~ - ancient

(5 _:ﬁ} f'é&’ib Two clubs, bow, and a very fine ceremonial staff with M”f |
\Al/ hundreds of human bone projections bound on, all from
' ' the New Hebrides

' . 155 New Zealand household deity of carved wood, brought to
' England many years ago and believed to be unique

| 156 Very large medicine mask of carved wood, from the
h - Bismarck Archipelago

£, 5 “A5T  Solomon deity, put on the prow of a fishing canoe to
g attract fish, 27 inches high



158 Two curious surgical knives and 1 tattooing knife, from
Liake Tanganyika
vy . ' .. .
“ 737159 Curious set of Chinese apothecary’s wood medicine phials
3 in cloth case, and a set of ditto scales
#7160 Burgical instrument of horn from Java, 17th Century

12

Curious Savage Medical Eppliances, etc.

razor and an Arab rosary

1N case

are cut off and others larger put on

Guinea

Central African ivory armlet

O thistorical Elsiatic Elvms, etc.

167 Two ditto

211 40°168  Two ditbo / :
-r 1 LF ——— . f .“.
- & ,{_{69,} One ditto, extra large A E

2 .}.r'
08 flTQ, One ditto, double points [

Collection of four old surgical knives each different, from
the Shillook, Liunda, Ancholi, and a very rare specimen °
from Central Africa, and a North American instrument

Cane ring used by the natives of Duportail Island, New
Britain, to compress men’s heads. These rings are
worn pressed down tight above the ears, and are placed
on the head of a male child when an infant and are
not removed until they are fifteen or sixteen, when they

Wood “bull-roarer” used to frighten away women
during 1nitiation ceremonies, and & bone knife, New

Old African carved bowl containing & very massive

5 Two fine spears with large spiked butts, taken from the
: armoury of the famous Begam Samroo at Swrdhana,

| near Merut, Imj;‘}
) €9 flﬁa Two ditto =~
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Matchlock gun, barrel inlaid all over with gold, formerly

the property of Runjet Singh, from the Liord Auckland
Collection

Large executton sword with re-cur ved blade, from Goorat,
India

Three curious old Indian swords
Fine Asiatic flint-lock gun, barrel inlaid with silver

Very massive blunderbuss, barrel inlaid with silver,
flint-lock

Ilanan pirate sword with curious larpe carved wood hilt,
taken by a trading vessel when attached

Remarkable sword and sheath with fetish handle, carved
with heads, ete., from Sumatra

Old Persian armour, consisting of a complete set of
shield, helmet and armguard, beautifully ornamented
with raised groups of figures, etc., in lac work on the
metal, a large fine shirt of mail, each link of which i1s
rivetted, and 2 scimitars, mounted complete

Collection of fine Eastern bows and arrows, each named

Collection of fine Congo and Central African spears

Very fine chief’s spear from Central Africa

Two Usago (Uganda) spears with extremely long blades

Three spears, kerry and shield taken at the battle of
Ulundi :

Kordofan set of 3 daggers in one combined crocodile skin
sheath, very fine

Box containing 2 African masks, ancient Egyptian
mummy hawks, ete.

Fine old New Zealand ear pendant of transparent jade,

4 inches long, almost 1mpossible to get for size and
quality

Pwo magnificent pair of elk horns of great weight with

19 points, and measuring 03} inches across, from the
Rocky Mountains
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188 Bkull of red deer with magnificent well-formed antlers
- with 8 points

189 Very old Chinese green jade armlet
190 A beautifully - carved boxwood Japanese group of 2

figures, 18 inches, standing on a circular finely-carved
blackwood base

191 An exceedingly rare Siamese musical instrument called
‘“ Urcha-Khé,” made of mahogany it has 3 strings and
many bridges, the keys, legs and mounts all being ivory

192 Very rare old carved wood seat with a figure at one end

and some animal at the other, from German New
Guinea

748 ’191 Carved wood Ashanti seat /l:; D od-2

'Igg_a Six carved wood African spoous, mostly Congo

“7195a-Ditto

"196a Trophy of nine pistols: one pair of flint-locks with flat
butt ends, one pair of ditto with octagonal barrels and
c&nnnﬂ-shaped mouths, one pair of ditto with silver
masks at end of butts, one single ditto inlaid silver butt,
one small ditto, and a pair of four-barrelled pistols

197a Three bones of the extinct Moa bird, from New Zealand,
found near Waimati, in 1896 ; the rest of the skeleton
is in Christchurch Museum, New Zealand

198a Old Chinese metal teapot in a beautifully decorated lac
case; was formerly the property of Archdeacon Gray,
of Canton, and has been deposited in the Crystal Palace
for over fifty years

199a Chinese white jade plaque carved with birds and fruit,

- the back ground pierced

200a Six New Guinea lime knives, all different, with locality
to each
201a Six combs, Solomon, New Guinea, Admiralty, etc.

202a Two fine large Nigerian pﬂttery pipe bowls in the form
of figures

203a Exceptionallv fine old Eﬂﬂhﬂh—parr}?md shield, called
: ““ Maru,” made of two antelope horns with steel points,

with circular shield in centre ornamented with 9 bosses
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( 4 5“4 @ Ancient Malayan bronze pirate’s swivel cannon with
v very fine raised ornamentation, from Ilaun, exceedingly
i' 2wl rare

205& 0Old Ashanti fetish-man’s brass ceremonial sword with
mask at end of handle

206a Ditto fetish brass rattle staff with masks and bells,
exceedingly rare and almost impossible to get

. //.907a Circular marble with inlaid top
.+ 208a Two very fine Australian glass spear heads
5-209a Twenty North American flint spear heads

+7210a Exceedingly large and rare shark’s tooth weapon, about
14 feet long, Gilbert Islands

- [#¥211a Ditto
- 212a Very fine and heavy old Fiji thrusting spear
/0 213a Ditto
/2/214a 'Three King's Mills Islands shark’s tooth weapons
“'9215a New Guinea fish spear and a curious club, both
% r'm/ Q——lb}. Curious Benin bronze—a group of figures /ﬂ

vl
o Ir‘ 217a Framed copy of ** The Liondon Gazette ” for October and
November, 1677

Rative Curios.

5 ||q;~, "193 Uganda war drum
Y {14194 Four Uganda tables and a small drum
~195 Uganda stick
fr 71196 Two Somali knives
197 Four water bottles
198 Pair of wild pig’s teeth
7,199 Nine ivory bracelets
200 Two ivory paper knives

201 Two Uganda bows, 4 ditto big game arrows, 1 pigmy
ditto and 11 fighting ditto

202 Seven blue monkey skins
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203 Six old jugs and a bellarmine, found in Liondon

204 Old Japanese inlaid box, pair of similar vases and a
curious ornament

205 Two old Salopian cups and saucers, and 2 other cups and
saucers

206 Fine old Japanese bronze group

'}.ﬁ"ﬁﬂ? Twenty medicine phials, 17th and 18th Centuries, found
in Liondon

208 Old Italian drug jar with inscription, and 15 old Delft
drug jars, found in Liondon

209 Four Roman silver rings and 4 bronze rings

210 —Seventeen bronze finger rings, found at Kirtch

211 _-0ld Japanese bronze box, vase and cover, and 2 curious
f— carvings

212 Old brass tobacco box, and 5 old snuff boxes
213 Old Japanese hanging lamp and 2 others

—
L e s’
[] -

214  Genuine old miner’'s Davy lamp, rare

215 Quantity of ancient pottery and lamps, found in Cyprus
216 Old portrait of William III. painted on glass, and a

miniature 1n frame

217 Two coral bracelets, 2 silver clasps and a silver nutmeg
grater

218 Spar inkpot with silver mount, stone salt cellar, leather
dice box and 2 horns with silver rims

219 Silver key, small silver perforated basin and a sigrlee_t ring
7 990 Early wooden mortar with 2 brass crushers — <%
221  Sheffield plated wine cup and 2 old jugs
222 Silver punch ladle with whalebone handle
223  Silver-gilt box, set with enamel miniature of a lady
/4 2 ; “fﬁq) Two Sheffield plated salt cellars and a wine strainer /

7.925 Oil painting in shaped frame, and another attributed to
Sir JosHUA REYNOLDS
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Two Sporting prints, another, and painting on panel of
Napoleon

0Old brass clock and wooden case

Fapanese and ofber Curios.

Finely carved model of an elephant with ivory tusks, and
a carved ivory figure seated

Two blue and white china groups of peacocks and
chickens

Large Oriental coloured figure, God of Good Luck ,¢
Small china figure of a old man, God of Longevity - 7. <
Finely modelled bronze figure of an elephant

Handsome Oriental coloured china bowl, enamelled in
flowers and butterflies

Hand-painted Oriental china fea set of 17 pieces
China set of 5 shaped vases and beakers and 3 covers
A 12-inch bronze figure of a tiger

Handsome Oriental green ground porcelain rose bowl,
decorated in hawthorn blossom
Silvered oblong box with a raised dragon on lid

Set of 5 china vases, covers and beakers, richly enamelled
in birds, flowers and figures

Large Oriental coloured figure with sword

China punch bowl, painted in flowers, on a carved wood
stand

Two Japanese silvered and gilt circular trays

A 10-ineh silvered group of sparrows on stumps of tree
China group, figure seated on a fish

Fine bronze model of a bear

A 9-inch green ground porcelain bowl, enamelled in white
and gold storks
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|5 247 Large Oriental china group, fisherman and wood cutter
., 248a Liarge coloured china figure, Japanese lady

1 249a Pair of Chinese crackle ware flower pots, decorated in
ficures and fishes

' 250a Handsome Satsuma blue ground incense burner and
openwork cover, richly decorated in gold and painted 1n
_~- miuniature Japanese figures

24735 Large Satsuma seated figure of Buddha
_ , ,-f-‘r‘-tZ 2a Inlaid real bronze bird with cover, for burning incense
. ;f-'; :ff 4 .;] 3a Pair of curious Japanese china figures
7954a Pair of silvered models of Mandarin ducks on a black
wood stand

~255a Pair of ditto larger models of geese on wood stand

-256a A T-inch Chinese deep plate, painted inside and out with
the Imperial five-claw dragon

©4 257a Set of 5 coloured Chinese vases, covers and beakers, richly
enamelled in birds, flowers and flowers

~258a Japanese Kutani figure, God of Wealth
259a Another curious Kutani figure, God of Good Liuck

Collection of Curiog,

Formed by the late HERBERT SOUTHGATE, Esq., by order of

| the Executrix,
: ‘i@ Two pairs of &n\t}que snuffers, 2 brass figures, wooden

nutcr%cl;, ete.

249 Three willow-pattern dmhes soup tureen (lid broken),
and 3 plates - '

.- w se 2@ Curious trick bot#le, painted ditto and an antique magni-
Lo fying glass '

" 951 Three pairs of native shoes, 2 food bowls, feather collar,
various baskets, combs, ete.

Z 252 Curious metal bottle, sword and a curious sling club
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H- 253 New Guinea tusk breast ornament, shell armlet, 3 lime

.-""'}.

."'F..

P

s ""...22,{:54,
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258
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260

261
F ;rlll:_‘ 962
¥ 1263

g e
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spoons, shell dancing belt, short Japanese sword and a
leather native belt

‘Etched horn powder flask, pistol and a tortoiseshell

comb

Two metal dogs, fox and sandry orna-ents, ete.

Decorated and carved New Guainea swoid and & ditto
drum | 1I5oHbS
Six framed painted china pot covers

Ditto

Five pieces of Copeland china, and various pieces of
china

Three china teapot stands, 5 tiles, Oriental china bowl,
5 plates and a salad dish

Various cups, saucers and mugs
Two curious pieces of china
Copper warming pan

Carved Japanese figure with gongs, Indian figure and a
F1ji food bowl

. :P_j 265 ~Wax seal of William and Mary, rare plaster casts and

—

266
267
268
269

270
271

272

273
274

parcel of old prints
Group of monkeys playing cards

Very handsome marone cloth table cover, beautifully
worked in silk flowers and foliage

Fiddle-shaped mirror in ornamental gilt frame

Three-fold carved Burmese fire screen

Plaster mask of Shakespeare in glass case

New Guinea stone-headed war club, executioner's sword
or knife and native grass dress

Specimen of amethyst ore quartz, various shells, stuffed
animals and other Natural History specimens

Two pieces of embroidery work and sampler

Set of 3 plaster busts on pedestals
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Staffordshire figure of Sir C. Napier and ditto group of
2 figures

Five medallion and other casts in oak and glass frames

Two lustre jugs and 1 other

Toby jug and 2 others

Two Chinese porcelain figures and 2 ditto animals

Mikawachi ware dragon, late 17th Century

Pair of Cloisonné bowls and eovers

Pair of carved hen’s eggs, and 3 Parian busts

Bronze tazza, group of Cupids and small pair of figures

Carved wood cuckoo clock

Two small Doulton vases, pair of lustre cups and miniature
Mason’s stoneware jug and basin

China jug and cover, teapot, 2 blue vases, and blue and
white loving cup

Two Staffordshire poodles, 2 ditto sheep, terra-cotta dog
and 2 small china groups

Three china mugs, pair of small vases, lustre cup and
sugar basin and cover, and pair of small flower vases

Pair of glass beer mugs, leaden tobacco box and 1 other

China group of 3 boys and 2 Staffordshire figures

Blue and white flower holder and pair of ditto candlesticks

T'wo coloured Parian groups and pair of ditto figures

Pair of Japanese painted vases, about 20 inches

Pair of Chinese ditto

Pair of blue ground French vases and covers painted in
figures

Pair of china birds

Pair of china bottles painted in flowers and figures

Pair of glass flower vases, pair of Cupid flower pots and
pair of Parian groups

Pair of white china openwork fruit dishes supported by
figures
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Large tall glass flower holder

Shell scent case and watch stand

Metal tulip-shaped vase, ditto bird and small tazza

Quaint glazed earthenware animal, boot-shaped bottle,
and 6 other pieces

Six blue and white Dutch tiles framed

Brass pestle and mortar and a copper tinder box

Old mahogany tea caddy, teapot and 2 papier-maché

trays /

Horn workbox
Three carved bamboo spill pots, curicus spoon and a
soapstone plate

Two pairs of metal candlesticks, small clock case and a
lamp

Old wooden tinder box and an old cellar candlestick /

(Glass shade with basket of shell flowers, and a woolwork
picture framed

Pair of china hanging plaques, small flower holder
(damaged) and a pair of cupid flower bowls

Pewter plate, cld earthernware bowl with bones, and
sundiies

Bed water bottle, excavated at Alderney

Roman lamps, and antiquities various

Plaster medallion head of a female o glass case, and a
group of leather fruit in plush

Japanese mermaid in glass case

Handsome gilt dining room clock under glass shade

Marble tobaceo jar, Doulton jug, horse bone carving, ete.

Pair of old blue and white egg cups, saucers and various
china

Two Wedgwood cups, pair of glass and gilt bottles, and
other china and glass ornaments

Three quaint cruets, lustre pepper and 3 glass salts
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Curious set of candlesticks and inkstand in metal and
shells

Two pairs of metal candlesticks, 2 bronze skeletons, brass
tobacco box and curious metal staff of office

Various plates, water bottle, teapot and sundries
Six beautiful glass bottles and vases, cabinet specimens

Pair of china cups on silver pedestal stands, ash truy, and
cup and saucer

Blue and white cow, 3 other china animals and small
pair of vases

Delft flower holder with 5 necks, ditto bell, and 2 small
china figures

China pen tray, square glass bowl and ditto goblet, and
pair of glass flower holders

South African chocolate box full and 2 empty ditto

Painted snuff box, carved wooden ditto, and curious bone
ditto mounted in brass

Curious old carved cribbuge board containing set of
dominoes

China bust of Napoleon on wood stand, and carved ivory
Japanese card case

Large crucifix

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,

OCTOBER 20th, 1908.



